

天坛医院缺血性卒中治疗中国方案再次领跑

本报讯 近日,2024中国卒中学会第十届学术年会暨天坛脑血管病会议(天坛会)召开;国际权威医学期刊《新英格兰医学杂志》发布来自首都医科大学附属北京天坛医院王拥军教授团队关于国产溶栓药瑞替普酶、替奈普酶治疗缺血性卒中的2篇重磅文章。同时,由北京天坛医院独创的全自主知识产权的“急诊卒中单元”正式亮相。

这是《新英格兰医学杂志》第一次同时发表2篇由同一中国团队开展的不同药物的临床研究,也是这家医学领域的顶刊首次与中国学术会议同步发布研究成果。

据悉,应用这些新突破,急性缺血性卒中(俗称“脑梗”)患者的治疗将更加便捷高效。同时,这些突破有望改变急性缺血性卒中治疗指南,撬动世界溶栓药产业格局,让“中国制造”领跑世界。

“18毫克”——“北京制造”撬动全球产业格局

过去近30年,全球缺血性卒中溶栓药“霸主”地位始终被一种叫作阿替普酶的药物“霸占”着。1995年,国外临床试验证实以阿替普酶静脉溶栓为核心的再灌注治疗可以极大降低缺血性卒中的致死率并提高患者生存治疗。但这种被西方药企垄断的药物在多个国家均出现供应不足的情况。作为缺血性卒中发病率较高的国家,我国溶栓药物的短缺,成为在国内推广再灌注治疗的巨大障碍。

“从阿替普酶上市以来,脑卒中溶栓药物研究的证据基本都是来自西方。”王拥军认

为,需要找到一条中国人自己的路。

瑞替普酶——一种1996年在国外就被批准上市治疗急性心肌梗塞的基因工程改良药,从药物原理上说,这种药对于急性缺血性卒中应该有不错的效果,但由于阿替普酶的“光环”,鲜有人把这种药与卒中联系起来。2017年,王拥军团队决定唤醒这种“沉睡”的药物。

天坛医院临床试验中心主任李姝雅是这个名为“RAISE”的研究项目的负责人。“这是全球第一次,也是规模最大的比较瑞替普酶与阿替普酶在急性缺血性脑血管事件中作用的Ⅲ期临床试验。”李姝雅介绍,“试验结果显示,瑞替普酶的效果优于阿替普酶。”

相比阿替普酶,瑞替普酶的使用更方便——只需要间隔半小时两次静脉注射18毫克的药物。且为了更好地适应卒中治疗,研究团队优化了药物的生产工艺,大大降低了患者经济负担。

“24小时”——“开窗”研究给患者更多希望

王拥军团队找到的“路”不止瑞替普酶一条。一年前的《柳叶刀》期刊上,已经发表了团队一项名为“TRACE II”的研究。这项研究显示,一种由我国自主研发的基因工程改良的新一代特异性溶栓药替奈普酶,在安全性相当的前提下,效果不劣于阿替普酶。

“这只是起点。”王拥军说,影响中国再灌注治疗比例的因素多且复杂。例如,约有67%至75%的急性缺血性卒中患者到院时间超过4.5小时或发病时间不明。对此,王拥军和团队成

员把目光瞄准了这“4.5小时”。

“我们选择的对象是急性缺血性卒中发病4.5至24小时的,大血管闭塞,但影像学显示大脑存在‘半暗带’的患者,使用替奈普酶进行治疗。”项目执行负责人、天坛医院神经病学中心血管神经病学学科副主任熊云说,“半暗带”意味着这部分脑组织介于正常与梗死之间,恢复正常血流后功能仍然可能恢复,能够让患者免于致残或减轻致残程度。

这项试验共纳入全国58家研究中心516例患者,最终的结论令人振奋:“对于发病后4.5—24小时内前循环大动脉闭塞的、且有影像‘半暗带’的急性缺血性卒中患者,使用替奈普酶静脉溶栓可降低残疾率,且并不增加死亡率及症状性颅内出血的患者人数。”

“32平方米”——“挽救大脑”的创新“武器”

这是一个仅有30多平方米的小房间,这也是卒中治疗领域“中国制造”最新理念和技术的集中体现。

“在传统的医疗模式中,卒中患者到达急诊后,从进入医院到接受溶栓治疗,往往要一小时左右。对于患者来说,时间就是大脑,环节越简单、流程越顺畅,等候的时间就越短,就越能保护大脑功能。”王拥军说,正是出于这个目标,才有了这个32平方米的“急诊卒中单元”。

据了解,通过“急诊卒中单元”,患者来到医院到接受再灌注治疗的时间,可以压缩到20分钟内。目前,“急诊卒中单元”已经在国内近30家医院投入使用,并开展进一步研究。

国资集团成功获评AAA主体信用等级

本报讯(通讯员 傅颖诗)近日,经国内权威机构中诚信国际信用评级有限公司评定,丰台国资集团获得AAA主体信用等级,评级展望为“稳定”,成功跻身国内主体信用等级第一梯队。中诚信评级公司是国内排名第一的权威机构,此次获评AAA主体信用等级充分体现了国内主流信用评级机构对其行业地位和运营能力的高度认可。

2023年以来,丰台区持续推进倍增计划追赶行动,区域功能定位明确,产业结构优化提升,集群集聚效应凸显,经济运行势头强劲。同时,深入实施国有企业改革深化提升行动,引领区属国有企业不断聚焦丰台、聚焦主业、聚焦市场。丰台国资集团作为区域发展产投平台,充分发挥金融服务职能,将主体信用评级提升作为“十四五”期间重点课题提前谋划,列入2023年班子主题教育调研计划,组建工作专班,组织开展专题调研,对标对表学习借鉴优秀经验,深入剖析难点堵点问题。紧抓深化改革提升重大机遇,通过盘活存量资产、优化债务结构、加快产业升级,不断做强经营管理实力,做优资源配置效率,做大集团资产规模,优化重要财务指标,达到评级提升标准。

AAA主体信用评级有利于拓宽企业融资渠道,降低融资成本、提升区域信用,对深化国企改革、推动国有企业高质量发展,具有重要意义。

下一步,国资集团将以本次信用评级提升为契机,紧紧围绕首都中心城区功能定位和丰台分区规划,主动服务区属国有企业融资,通过增信进一步降低融资成本、减轻财务负担,聚集资源合力,不断提升国有资本运营质效,为丰台区经济高质量发展积极践行国资国企担当。

“紫谷奇妙夜·光影乐园”开启



五彩斑斓 变幻莫测的光影。

本报讯 今天,首农·紫谷伊甸园“紫谷奇妙夜·光影乐园”开启,一场光影交织的视觉盛宴将点亮永定河岸的夜空。紫谷伊甸园此次灯光秀将园区内的花海、林荫道等景观装扮得美轮美奂,既展现了大自然的鬼斧神工,又体现了人与自然和谐共生的理念。10万多平方米的梦幻畅游空间,浩瀚星河、迷雾森林等20多处夜晚打卡点……从入口开始,游客便会被引入一个由万彩灯编织的神秘世界。

除了灯光展示,灯光节期间还将穿插一系列演出、篝火晚会等活动,旨在打造一个集观赏、娱乐、亲子休闲于一体的多元化夜间游玩空间。

活动日期:7月5日—10月7日

活动时间:17:00—22:30

活动地址:紫谷伊甸园(丰台区永定河堤农场路9号)

咨询电话:010-63779779

公交线路:313路公交车“卢沟桥农场”站



星河点缀、梦幻灯饰,每一帧都是浪漫的味道。

丰台向您邀歌 欢迎投稿

本报讯 为弘扬丰台区区域文化内涵,展示丰台区城市风采,激发广大音乐创作者的创作热情,推动丰台区文化艺术的繁荣发展,特举办丰台区原创歌曲征集活动。

活动以庆祝新中国成立75周年“蕴五气连枝 展时代丰彩”为征集主题,旨在征集一批具有地区特色、富有时代感、旋律优美、易于传唱的原创新流行歌曲,能够准确诠释大气、硬气、锐气、和气和雅气——“五气”连枝的气质内涵,将丰台区新时代风貌打造成为城市IP推广“出圈”,让更多人发现“宜游、宜居、宜商”的丰台之美,为丰台区高质量发展进行文化赋能,展现丰台人民大力发展经济、追求美好生活的坚定信念和乐观精神。

本次活动征集日期自即日起至7月31日,作品评审时间为8月1日—8月31日,主办方将组织评审团对提交作品进行评审,发布评审结果。本次活动投稿方式为电子稿件报送,作曲谱PDF文件或MP3、MOV音频格式小样,如有歌曲简介请一并附上。投稿邮箱为ftyyjxh@163.com;投稿邮箱主题请写“歌名+作者姓名+作品名称”,所有应征作品不退稿,请作者自留底稿。

作品征集要求:坚持正确导向,注重政治性、思想性、艺术性相统一。以原创新流行歌曲为主,曲风不限。作品要融入体现丰台区文化底蕴和时代风采的元素,切忌作品内容与主题无关。作品时长不少于3分钟,文件大小不超过2G,不接受清唱及纯音乐等无歌词作品。投稿作品需带有标题,标题字数不超过10字,可为作品配不超过200字的歌曲简介。应征作品为原创作品或未获全国性大奖、出版、发表及公开表演过的原创作品。作品需注明词曲作者,并承担原始创作版权责任,不得有侵犯第三方著作权或其他知识产权等侵权行为。作品一经入选,主办方拥有组织作品进行非商业性出版、录制、演出等永久性使用权,作者享有著作权和署名权。

对本次活动中最终评选出的优秀作品,每首歌曲获得稿费4000元(税前),词曲作者分别获得由丰台区文联颁发的荣誉奖牌。部分优秀作品将有机会被制作成MV,在“丰台艺术家”公众号以专栏形式进行展示,并通过相关媒体平台,进行一系列的网络推广。

(扫描二维码,查看详情。)



丰台警方跨省抓获信用卡诈骗嫌疑人 核破案件100余起

本报讯 近日,丰台警方经过前期侦查,组织警力远赴广东、福建等地,一举抓获7名信用卡诈骗案嫌疑人,成功斩断一个境内外勾结盗刷信用卡犯罪链条,现7名犯罪嫌疑人已被丰台警方刑事拘留。初步统计,该团伙涉及信用卡、电信类诈骗案件100余起,涉案资金300余万元。

人在家中 名下信用卡一分钟被刷爆

3月2日晚,正在家中休息的张先生突然在一分钟内收到7条信用卡交易短信提醒,自己名下的一张5万元额度信用卡瞬间被刷爆,不明所以的张先生赶忙报了警。

丰台警方受理后立即开展调查,通过梳理发现,该案盗刷消费地在境内,收款方是广东籍男子胡某。

“在一线工作中,信用卡盗刷地点以境外居多,比如事主在境外使用信用卡时被盗取相关信息,事后被复制盗刷。可这起案件盗刷地

址显示为广东某地,位于境内。”负责侦办这起案件的丰台经侦大队李警官介绍。

蝇头小利 甘当境外电诈集团“炮灰”

6月初,丰台经侦大队侦查员远赴信用卡被盗刷地广东继续开展侦查,在当地警方的配合下,逐步锁定了与境外电诈团伙勾结的信用卡诈骗嫌疑人胡某、陈某等7人的身份信息。

前期侦查工作结束,丰台警方抽调精干警力赴广东、福建等地集结待命,一举抓获冒用刷卡取现团伙成员胡某、陈某等7名犯罪嫌疑人。

据了解,嫌疑人胡某等人均为无业闲散人员,偶然在境外聊天软件上刷到“无风险高收入,刷信用卡,具体私聊”的群发广告,与对方联系后,按照指令申请了商户收款码,交给诈骗集团用于盗刷转账,然后线下取现后继续转移,按比例提成。

“给胡某下指令的就是境外电诈团伙,他

们通过各种渠道发布信息,以出借身份信息、银行账户这些简单方法就能获得高额回报为诱饵,物色境内人员取现,转移电诈资金。其实,这些人根本无法从中获得多少实际利益,就是境外电诈团伙的“炮灰”。”李警官介绍。

信用卡被盗刷后怎么办 警方支招

信用卡被盗刷后,除及时报警,也要及时拨打银行客服电话进行挂失,通过持卡到就近ATM机查询余额或在挂失前到就近商户小额消费等方式,以证实卡片被异地盗刷。

警方提醒,不要轻信聊天软件广告并出借自己的身份、银行账户等信息,以免被电信诈骗、信用卡诈骗犯罪分子利用,触犯法律。信用卡持有人也要妥善保管卡片,长期不用的信用卡、储蓄卡要及时注销清理,避免因信息泄露或卡片遗失造成财产损失。

(丰台警事)

收视预选

丰台有线电视803频道《创卫有我 健康同行》栏目周六22:17播出,周日10:18和14:47重播。本周六播出内容为《主食or蔬菜 你分得清吗》,敬请收看。